



体彩品牌推广。

在宁夏广袤的土地上,一张张体育彩票正悄然编织着惠泽千家万户的民生网。最新数据显示,2024年,宁夏全年销售体育彩票24.72亿元,共筹集公益金6.23亿元。

2024年,按照“来之于民,用之于民”的宗旨,自治区本级体育彩票公益金主要用于体育基础设施建设、竞技体育、群众体育、青少年体育和体育产业等项目,实际支出2.69亿元。这些数字背后,涌动着温暖人心的民生温度。

体彩公益金的流转,诠释着“来之于民,用之于民”的生动实践。当资金精准投向全民健身工程,塞上大地便绽放出绚丽的体育之花:全区人均体育场地面积突破3.51平方米,不仅刷新了数字纪录,更扩大着百姓的“幸福半径”。宁夏亲水体育中心成为全国开放典范;“三送五进”服务入选国家优秀案例。体育馆场馆亮起的灯,照见的是民生温度。

这笔“民生基金”更助燃了竞技体育的燎原之火。当何杰在无锡马拉松冲进“206”时代,当宁夏健儿在全国冬运会创下历史最佳战绩,我们看到的不仅是奖牌的荣光,更是公益金浇灌出的希望。高水平人才引进机制与联办共建模式的创新,正在为竞技体育注入可持续发展的基因。那些训练场上滴落的汗水,终将凝结成塞上体育荣耀的光环。

尤其令人振奋的是,体彩公益金在青少年成长中播下希望的种子。“168”青训体系滋养着9146名注册运动员,“奔跑吧·少年”活动覆盖60万青少年。当足球青训中心在县(区)扎根,当三大球联赛试点落地宁夏,体教融合的幼苗正在公益雨露中茁壮成长。这些投入正在锻造宁夏体育的未来筋骨。

更可贵的是,体彩公益金的使用始终秉持“精准滴灌”的理念。从支持移民村“康乐角”建设,到打造乡村振兴主题“村BA”;从冰雪经济蓝图的绘制,到体育旅游精品的培育,每一分钱都饱含着对民生需求的深切回应。当沙湖景区入选国家精品项目,当18万人次因赛事奔赴宁夏,体育产业与民生福祉已形成共振。

一张体育彩票,承载着百姓对健康的期盼;一笔公益资金,书写着体育惠民的答卷。宁夏体彩公益金的生动实践证明:当公共资金与民生需求精准对接,体育就成为最温暖的民生工程。这笔持续增长的公益金,不仅是体育事业发展的助推器,更是测量民生温度的晴雨表。

期待更多体彩公益金继续在塞上大地绘就温暖画卷,让体育之光点亮生活梦想。

体彩公益金绘就塞上体育温暖画卷



中国体育彩票新年登高健身大会宁夏主会场。



中国体育彩票助力“全民健身日”主题活动。



中国体育彩票助力国际儿童滑雪节宁夏主会场活动。

体彩公益金精准浇灌 全民健身硕果累累

设施建设大提速。自治区本级体育彩票公益金重点投向群众体育(1.61亿元)、竞技体育(5283万元)、青少年体育(4966万元)及体育产业(589.5万元)。全民健身领域投入成效显著:新建一批体育公园、全民健身中心、健身步道,实施国球进社区项目。实施重点移民村(社区)体育场地设施补短板暨体育“康乐角”工程项目、体育助力示范区样板区建设项目,

提档升级村级全民健身场地设施,全区人均体育场地面积达3.51平方米。

服务网络更健全。98个公共体育场馆全部落实免低收费开放政策,宁夏亲水体育中心获评全国开放典型案例。“三送五进”国民体质监测入选全国志愿服务优秀案例。全区新发展体育社会组织69个,总数达到994个。新培训社会体育

指导员1393人,每千人拥有3.99名社会体育指导员。“三送五进”体育科普志愿服务和“银川市国民体质监测志愿服务”2个项目入选全国全民健身志愿服务优秀案例,银川市国民体质监测中心被评为全国体质测定与科学健身指导站典型案例。

品牌活动显活力。创新打造民族团结、乡村振兴等五大主题“村BA”赛事体系,全年举办县级以上群众赛事528项次。

体彩公益金助力宁夏竞技体育迈向新高度

冰雪赛场创佳绩。体彩公益金支持宁夏竞技体育发展成效显著,宁夏代表团在第十四届全国冬运会勇夺2金4银3铜,创历史最佳战绩。

竞技水平新标杆。组团参赛第十四届全国冬季运动会。研究制定《宁夏回族自治区体育局联办共建高水平运动队管理办法(试行)》,紧盯重点项目、重点运动队、重点运动员狠抓备战训练。马拉松名将何杰在无锡马拉松再度刷新全国纪录,引领中国马拉松进入“206”时代,另有9名运动员达到运动员标准,马拉松队跃居全国第一方阵。

加强裁判员、运动员管理,修订《体育竞赛裁判员管理

实施细则》《运动员技术等级管理办法实施细则》,确认一级裁判员206名,申报运动健将35名,授予一级运动员535名。同时,制定高水平运动队联办共建管理办法,引进高层次教练员与运动员,强化反兴奋剂工作,为竞技体育可持续发展筑牢根基。

体彩公益金激活体育产业发展新动能

产业动能再增强。加速发展冰雪经济,贺兰山冰雪全民健身中心项目启动。聚焦打造全国体育旅游目的地,培育“塞上江南·运动宁夏”赛事体系品牌,实施“跟着赛事看宁夏”“跟着赛事去消费”“体育赛事进景区进街区进商圈”活动,承办国际性和全国性体育赛事活动60项次,举办全区体育赛事活动83项次,吸引超过18万人次来宁参赛、观赛、旅游。兴庆区、沙湖景区、贺兰山东麓运动休闲旅游线路分别获评2024中国体育旅游精品目的地、精品景区、精品线路,泾源踏脚获评2024中华体育文化优秀项目。

合教育厅等10部门印发实施《宁夏青少年足球“四大提升工程”实施意见》。新建3个足球青训分中心,总数达到10个,在训青少年4000余人。举办青少年足球比赛818场,3740名青少年参加;举办宁超、宁甲、宁乙三级联赛比赛649场;举办县域足球系列赛比赛720场。整合足球协会、高等院校、足球俱乐部等资源,组建自治区女子U16足球队。举办10期足球教练员培训班、6期足球裁判员培训班。

小彩票,大公益。体彩公益金为增进宁夏民生福祉进一步注入“活水”。在街头巷尾的体彩销售点,一张张小小的彩票被购彩者满怀希望地接过。这方寸之间的“微光”,汇聚成是照亮社会角落的“暖阳”——体育彩票公益金。它不仅是国家公益事业的重要组成部分,更惠及亿万民众、推动社会和谐发展,其价值,远非数字所能简单衡量。

涓涓细流,汇成民生福祉的“江河湖海”。

体彩公益金的核心价值,在于其“来之于民,用之于民”的本质。彩票销售收入中按规定比例提取的公益金,犹如涓涓细流,最终汇聚成服务民生的磅礴力量。

一张张体育彩票,承载的不仅仅是对幸运的期待,更是对社会责任的担当。体育彩票公益金,是国家公益事业的一颗明珠,是连接社会爱心与民生需求的坚实桥梁。它印证了“聚沙成塔、集腋成裘”的力量,彰显了公益事业的温度与厚度。



公益体彩快乐操场捐赠仪式。

我们期待,在持续完善的制度保障和全社会的共同监督下,体彩公益金能够持续为全民健康、社会和谐与国家发展注入不竭动力,让这份源自人民群众的爱心,持续温暖千家万户,照亮更加美好的未来。用好每一分公益金,就是对每一份爱心最好的回馈。



中国体育彩票微光行动之“全民健身‘益’起上场”青少年体育公益冬令营。



宁夏体彩关爱环卫工人。



中国体育彩票助力中国乒协会员联赛(银川站)。